

布迪森林的奇蹟水壩

布迪森林藏在國家公園最深處，從遠遠的雲端延伸出一條狹長谷地，兩側的山陵起伏，如同古老的守護者，靜靜環抱著這片秘密天地。

森林裡溼地縱橫，密密麻麻的水塘星羅棋布，像是大地遺落的寶石。一群青鷺從高空掠過，展開蒼灰色的大氅，嘴裡邊飛邊讚嘆：「太美了，太美了，這一顆顆藍寶石、綠寶石，正好拿去鑲在國王的皇冠上呢！」

要知道，青鷺可是出了名的高傲，對自己金黃的喙腳和俊俏身材無比自豪，能從牠們口中聽到讚美，可是難得一見的榮耀。

一圈圈水塘，一層層綠意，滋養著無數生命。高舉著羽毛葉片的蕨類，像一群高舉著手的舞者；圍繞水邊的蘆葦，則是一群愛笑的女孩兒，風只要說個小小的笑話，他們便忍不住笑彎了腰。

相比之下，垂著長髮的柳樹顯得穩重多了，他們總是優雅地隨風搖曳，像是在練習一支新舞曲。看見蘆葦又笑得東倒西歪，柳樹忍不住低聲斥責：「穩重點，女孩們！」但這番裝模作樣的責備，反而惹得蘆葦們笑得更厲害，笑聲像流星炸裂，連水池都漾起細細的波紋。

在這片溫暖濕潤的水境，住著河狸家族，他們靈巧地穿梭於蕨葉與蘆葦之間，偶爾也會探訪遠方的白樺林、楊樹叢、楓樹園。森林裡的松鼠、狐狸、野兔……還有成群的鳥兒，都是他們的好朋友。

河狸大家庭裡，讓人又愛又頭疼的，就是那隻調皮的小河狸——比爾。他渾身覆著濃密的深棕色皮毛，只有頭頂有一撮特別的白毛，自然交錯成一顆小小五角星的形狀，像天空偷偷藏在他身上的秘密標記。每當比爾搗蛋時，那顆小星星讓他無論藏到哪裡，都能一眼被認出來。

「比爾，快來照顧你妹妹！」

「比爾，叫你整理的木頭呢？」

「比爾，你是不是又偷拿松鼠媽媽的果子？」

「比爾，為什麼今天又沒去上學？」

「比爾——！」

整個河狸村，一到白天就充滿了這樣此起彼落的叫聲。其他小河狸都乖乖學著啃木頭、築巢、標記領地，只有比爾，剛做完一點點功課，得到一聲誇獎，就一轉眼溜得無影無蹤。最讓媽媽擔心的，是比爾對人類世界的好奇心——這在森林裡，簡直是最大的禁忌。

這天，比爾又惹禍了。他不但逃了課，還在人類的露營區帶回了一堆奇怪的東西。

「這是什麼？」媽媽瞪大眼，看著那個軟塌塌的黃色東西。

「玉蜀黍麵包啦！那個大姐姐說可以給我的。媽媽，你吃吃看，超好吃的！」比爾笑嘻嘻的獻寶。

媽媽又拿起一疊白白的、一頁頁的薄片，皺眉問：「這又是什麼？」

「等等等等不要丟！」比爾一把搶過來，眼睛閃著光：「這是他們討論的——『計劃書』！」

「計劃書？」

「今天我趁他們睡覺，就偷偷帶回來，」比爾得意洋洋的說著：「那些人說，他們要在這裡建一座水壩。」

媽媽撇撇嘴：「人類從我小時候就說要建水壩，說了七八年，哪次真的動手了？」

「不不不，這次是真的。因為-----」比爾熟練的翻著那一頁頁的資料，指著其中一張圖：「看這裡，他們標好了日期，還畫了施工圖！」比爾常跑到人類活動範圍，長年偷聽偷看，早就學會了人類的文字。

比爾侃侃而談，非常認真的說著，媽媽越聽眉頭皺得越緊，一股不安的浪潮湧上心頭。

這一次，似乎真的不一樣了。。

「這件事，必須讓大家知道！」媽媽拍板決定。

那天傍晚，森林裡召開了一場緊急會議。暮色中，動物們陸陸續續來到大水塘邊的白樺樹下，交頭接耳、噁噁喳喳，不知道為什麼突然這麼緊急。

河狸族長阿莫清了清嗓子，嚴肅地說：「大家安靜，先聽我們家族的小比爾帶回來的消息。」第一次在這麼大的場合說話，比爾雖然平時調皮好動，這時卻還是緊張得吞吞吐吐。他鼓起勇氣，把人類的計畫一五一十地說了出來，並舉起自己帶回來的「計畫書」。

果然，儘管他把消息告訴大家，換來的卻是底下的竊竊私語。

「又來了，十年前也說過，結果呢？連根釘子都沒看到！」刺蝟爺爺聳著鼻子。

「就是啊，人類總是說得天花亂墜，最後還不是一場空！」松鼠媽媽點頭附和。

更小聲的嘀咕從角落傳來：「那個河狸家族的闖禍王吧？他說的話能信嗎？」

夾雜著懷疑與批評的聲音，像針一樣扎進比爾的耳朵裡。他急得臉漲紅，大聲喊：「這是真的！我有證據！」他揚起手上的計畫書：「他們還在圖上畫了紅圈圈，標出了要建水壩的位置！」

一瞬間，全場安靜下來。但不到兩秒鐘，嘲弄和質疑像巨大海濤一樣捲起。

「就算有圈圈又怎樣？人類才懶得來這麼偏僻的地方！」

「髒兮兮的紙也能當證據？別鬧了！」

那些東一句、西一句，讓比爾都快哭了。就在這時，樹叢中傳來一個低沉而穩重的聲音：「我相信他。」大家轉頭一看，是德高望重的鵬鵝教授。

鵬鵝教授沉著的說：「過去這裡人類罕至，不代表未來也會如此。雖然我看不懂那些符號，但從比爾的眼神，我相信他沒有說謊。」

正當大家靜默思索時，一道紅色的身影從林間劃過，帶著呼呼的風聲。是森林情報員——歐亞鵝！

歐亞鵝氣喘吁吁地停在樹枝上，胸前那團鮮紅的羽毛格外醒目。

「抱歉來晚了！」他大口喘氣，說：「我去偵查了！從下午開始，有三輛車子開進星光平地，搬了許多奇奇怪怪的器材，搭起帳篷、架設儀器，一直討論著『水壩』這個詞，看來他們是打算待很久……」

聽到這裡，會場上一片死寂。

大家都明白，這平靜的家園，看起來就要面臨驚天動地的改變。但是，現在該怎麼做呢？難道能把人類趕走嗎？

「絕對不能讓人類踏進我們的世界，他們淨做些愚蠢事……」鹿媽媽心有餘悸的說：「在我們以前住的地方，人類不知道腦子想什麼，居然製作架高的『森林步道』，說這樣可以不破壞環境，好好的觀察我們……」

大家聽了猛點頭，聒噪的人類為了吸引動物嘗鮮，會從步道上把手中的食物往下扔，有的甚至還連著包裝袋一起扔下來。步道截斷很多動物原本返家的路徑，方向感不太好的野兔，總是為迷路而苦。

這天晚上大家討論到很晚才有結論，「我們不能坐以待斃！」河狸族長阿莫嚴肅的宣布：「人類搭一個帳篷，我們就搗壞一個；他們搭一百個，我們就搗一百個。我就不信，誰敢在我們家園裡死皮賴臉！」

整個布迪森林，展現出前所未有的團結。

於是-----

青蛙家族率先出擊。他們扯開喉嚨，從早到晚舉辦「大吼大叫合唱比賽」。「呱呱呱——」、「嚶嚶嚶——」、「喳喳喳——」無數青蛙輪流高歌，從吊嗓暖場唱到激烈比拚，連夜晚都不肯休息，把整片濕地鬧得天翻地覆。

松鼠家族也不甘示弱。他們靈活的穿梭在帳篷之間，把每一座帳篷都當成巨大的彈跳床。跳一下，彈起來，還在空中翻個跟斗。不論人類搭得多牢固，只要幾十隻松鼠一起瘋狂蹦跳，帳篷就會嘩啦啦倒塌。

狐狸家族選在深夜行動。他們悄悄撥開帳篷的門簾和車門，把裡頭的食物、器材、甚至衣物統統拖出來。要是有人沒睡，狐狸們就會發出可怕的「啊——鳴——」叫聲，像上百條被拉扯過頭的舊提琴弦嘎吱作響，保證聽了起一身雞皮疙瘩。

穩重的獾擅長地底作戰，他們派遣家族中最擅長挖地洞的勇士，在人類紮營地底悄悄施工。他們咬壞水管、破壞電線、鬆動地基，讓帳篷下陷，讓架子、櫃子、桌子一個個塌下來，宛如無聲的突襲軍。

最驚人的是，野豬家族也豁出去了。他們不時集結在帳篷外「巡邏」，故意在樹幹上磨牙，故意橫衝直撞，把行李、車子撞得亂七八糟。甚至有兩隻野豬兄弟，齊心協力，硬生生推倒了一輛停在帳篷外的吉普車！

他們有了共同的敵人，不斷的精研搗蛋的方式，但是-----

「奇怪，他們完全不在乎我們的叫聲。」青蛙家族有點氣餒。

「他們帳篷倒塌了，還哈哈大笑！」松鼠們你看我我看你，尾巴都氣得直直豎起來。

「我們偷走一大袋，他們居然隔天放了更大一袋的食物，好像以為我們吃不飽一樣。」狐狸家的倉庫都快被偷來的食物塞爆了，他們每天都吃得很撐。

「我們挖空了他們的地基，他們也只是一邊笑一邊輕鬆的再次搭建，害我都有點不好意思了。」獾們低頭慚愧，覺得自己好像做得太過火了。

「更離譜的是一一」野豬家族的老大嚷嚷：「我們衝撞過的地方，他們居然特地給我們劃出一條『野豬跑道』，還設了指示牌！這些人好像沒甚麼惡意……」野豬說得很不確定。

「絕、對、不、可、能！」鹿媽媽氣得直喘氣：「我們應該發動更猛烈的攻擊！讓人類知道誰才是這座森林真正的主人！」她氣到不知道該說什麼，這時，正好有一隻青蛙「啪」的一聲，吞掉了飛過的蚊子。鹿媽媽靈機一動，脫口而出：「最好是……最好是……看看誰能一口把闖進來的人類也吞掉！」

這番話把大家都嚇得直哆嗦，動物可不想發起和人類的大戰啊！

河狸族長阿莫慢慢開口，像在思考著什麼：「這次來的人類，好像真的跟以前闖入的那些不太一樣……」他頓了頓，眯起眼睛看向星空：「既然他們想建水壩，我們河狸家族最懂水，也最懂得水壩的祕密……」阿莫又停了好久，才輕輕點點頭：「我會叫比爾再去探探，看看這些人的葫蘆裡，究竟賣的是什麼藥。」

阿莫拍拍比爾的肩膀：「這次，就靠你了。」比爾點點頭，深吸了一口氣，趁著夜色，悄悄溜出森林，朝人類的帳篷區前進。

「我一定可以的！」進入人們露營區時，比爾還為自己加油打氣。

然而-----

比爾隔天沒有回來，第三天也不見蹤跡，第四天、第五天、第六天……日子一天天過去，比爾就像蒸發了一樣，消失在森林中。河狸媽媽急得直掉眼淚，大家心裡也很慌張，難道比爾已經被人類-----?想到這裡，大家對破壞寧靜的「入侵者」越來越憤怒，恨不得立刻把他們趕出森林。

就在第七天的清晨，當陽光剛剛探出雲層，一個熟悉的身影，拖著圓滾滾的身體，搖搖晃晃地出現在水塘邊。

「比爾，是你嗎？」小狐狸阿瑞試探性的問。

「當然是我！不然還有誰？」一聽到那高亢又誇張的聲音，大家就確定了，只是-----

「比爾，你怎麼變得那麼胖！」

「我……我……」比爾抓抓頭頂的小星星，不好意思的交代起這幾天的遭遇。原來，他一闖進帳篷區就被人類發現了。只是人類不但沒有傷害他，還為他設置一個「祕密基地」，裡頭有吃的、有玩的，還有一座小小的樂園！

比爾笑嘻嘻地說：「我差點玩到忘了回家……不過，我還是完成了任務喔！」

比爾把自己的發現告訴大家。原來，人類這次的確打算在布迪森林建水壩，一方面為了防洪蓄水，一方面希望調節下游乾旱的河道。但問題是——不同的研究單位，對於水壩該建在哪裡，意見完全不同。偏偏各方各執己見，完全不肯妥協。於是這批研究人員來到森林，計劃把每一個可能的地點標示出來，再送回去讓專家慢慢評估。

阿莫眼睛一亮，大聲宣布：「既然如此，就讓他們見識見識我們真正的本事吧！」

河狸家族立刻緊急動員！

第一天，他們選在溪流轉彎處築壩，有的夥伴負責用牙齒啃倒小樹，有的把藤蔓綁成網子，有的負責搬運石塊。第一道水壩很快完成，只是暴漲的水流經過，一下子就沖垮了。

「這裡水流太急了，我們應該用更粗壯的樹枝。」森林的動物同心協力，合力把一棵老樹拖過來，固定在水流最急的地方，之後再用大大小小的樹枝、土塊密密麻麻的堆砌著，讓這裡更加穩固。

河狸家族很團結，他們不眠不休，輪班作業。他們很有耐心、不怕辛苦，要是哪一段的壩被沖垮，就會找來更多的木頭、樹枝、土塊、石塊，把這一段築得更堅固。其實已經在這片溼地，幾十年來河狸家族早就零星建築好幾個小水壩，這次的任務是把這幾個水壩串聯起來。

「既然人類要水壩——那就給他們最好的水壩！」族長阿莫咬著一根大樹枝，大聲吶喊。

當水壩終於完工，原本零星的小水塘，逐漸匯聚成一片壯闊的水域。水面如鏡，倒映著藍天、白雲、遠山與樹影，美得讓人屏息。青鷺再次從高空掠過，驚訝得說不出話來。這片森林，竟然頭上、腳下都有美麗湛藍的天空！

幾天後的清晨，一隊人類研究團隊再次出發，沿著溪流深入布迪森林，準備繼續他們的測量任務。只是，當他們穿過蘆葦叢、踏進濕地深處時，眼前的景象，讓所有人都怔住了。

他們看到一道長長的、壯觀的天然水壩，攔入了整片的水，匯聚成一整片廣闊的湖面。湖水安靜澄澈，如同一面巨大的鏡子。藍天、白雲、遠山、綠樹，甚至他們自己驚訝的臉龐，都清晰的倒映在水面上。

「這是……怎麼回事？」帶頭的工程師愣住了。

「我們……我們什麼時候搭過這麼一座水壩？」有人低聲問道，聲音中充滿了不敢相信。

他們循著水岸走了一圈，看見那用各種不同木頭、樹枝、石塊堆砌而成的小水壩，一個接著一個，串聯成巨大的壩體。

「這種結構……比我們人工建的還厲害啊！」年輕的工程師忍不住脫口而出。

這時，水面「撲通」一聲，一個圓滾滾的小影子浮了上來。他仰著頭，閉著眼，舒舒服服地曬著太陽。

「你們看！」有人驚呼。只見那隻小河狸，頭頂有一撮雪白的小星星，閃閃發亮，在陽光下像一顆真正的流星。

「是牠……那顆小星星！」

「難道，這座水壩，是牠們築起來的？」

比爾也看見他們了，他揮動著尾巴，濺起漂亮的水花，算是跟這些人類打聲招呼。他頭頂那撮白色小星星，在陽光下閃閃發光。

這座奇蹟般的水壩，是森林送給人類的一份禮物——一份來自勇氣、智慧和守護的禮物。